首次"实战",北京2022 交卷!

从大年初五到元宵佳节,小 海陀山和崇礼的每一片雪花都紧 细着砖

在北京冬奥会延庆和张家口赛区,"相约北京"测试活动有条不紊地进行。10天,3个竞赛场馆群,20项测试,4306名工作人员,场地设施、赛事运行、服务保障等迎来"实战演习"。

长空辽阔,苍山巍峨。运动健儿飞驰腾跃,卷起千堆雪。

前方的一举一动,通过四块 巨幅屏幕呈现在北京冬奥组委首 钢办公区指挥部的工作人员眼 前。2月26日,测试活动收官之 日,冬奥组委人力资源部部长闫 成盯着大屏幕终于松了口气:"这 次测试取得了非常好的效果,也 基本达到了我们测试之前确定的 各项目标。"

闫成认为,赛时运行指挥体系获得了一次绝佳的演练机会,得以完善和提升;场馆硬件设施经受住了考验,以事实证明完全能够满足奥运标准赛事的需求;场馆运行团队得到锻炼,收获了

宝贵经验,未来足以担重任。

"冬奥会和冬残奥会是一个非常庞大的系统工程,需要方方面面共同努力。这次测试,北京、张家口都成立了城市运行保障指挥部,经过合练将赛事组织和城市运行服务保障进一步融合,使未来赛事运行更加无缝衔接,为下一阶段奠定了很好的基础。"闫成说。

交上第一份"模拟考"试卷, 冬奥人圈出了几道"重点题"。

"对赛事影响最大的,就是气象。"闫成对此深有体会。而根据以往记录,此前三届冬奥会发生 赛程变更的次数均在10次以上。

此次测试活动期间,赛程多次由于气象条件而调整,首日云顶滑雪公园的比赛就因风速和气温未达到要求而改期。为此,指挥部专门设立竞赛日程变更委员会,协调各部门联动,根据情况变化迅速应对。

冬季项目的救援也有名堂。 冬奥组委运动会服务部部长于德 斌介绍,此次测试活动,救援演练 的重点在直升机救援与转运救援,同时加强与地面、巡逻队和医生的衔接,并做好夜间赛道检查工作

"效果非常好,基本达到了国际奥委会的规定,能在4分钟内到受伤运动员身旁进行救治。"于德斌说,"我们还把科技与冬奥相结合,比如实现方舱CT与医院间诊断信息的时实传送。在患者到达之前,医院已经准备好了医疗队伍、设备等,为抢救生命争取了时间。"

疫情防控也毫不松懈。截至2月25日,总计采集核酸检测样本近3万件,结果均为阴性。针对新冠肺炎发热患者,赛会还着重进行了应急演练。

测试活动最后4天,3个残 奥会项目的测试有序展开。冬 奥组委残奥会部部长杨金奎介 绍,此前组委会就残奥意识、转 换期等对工作人员进行了专门 培训,"准备得非常充分";测试 活动期间,重点检查了无障碍 流线和无障碍设施,督办落实 残奥特殊需求,"不少领域做得 很出色"。

医务人员帮助运动员拆装辅 具,无障碍大巴车工作人员主动 推轮椅,硬路面到雪面之间加装 无障碍设计……对残奥运动员的 关怀见于细微之处。

这份用心被大家看在眼里。 "感觉都挺好,无障碍设施也都挺好。"残奥高山滑雪项目运动员刘 思彤很满意。

测试活动的顺利进行也令外籍专家频频颔首。雪车雪橇竞赛组织专家诺蒙兹·科坦斯说,国家雪车雪橇中心是他去过和工作过的最出色的场馆。"每一处设计都非常替运动员考虑,我相信每一个来到这里的人都会喜欢它。"

"我认为无论在竞赛还是山 地运行方面,测试活动都十分成 功。每个人工作都极其刻苦,在最 大程度上做到专业。这是我共事 过的最优秀的团队。"自由式滑雪 场地设计专家戴维·切拉托不吝 赞美。 坡面障碍技巧场地修型专家 德克·舒曼已经在期待冬奥会的 到来。"每件事情都组织得很好。 我们还在努力,希望最终呈现的 效果令人惊叹。"

"我们信心百倍。"闫成表示,下一步从组委会到各场馆运行团队,要马不停蹄开始总结评估,对发现的问题进行精准整改。

"不怕出问题,就怕没有问题。"杨金奎说,要继续优化工作方案,并在实际运行中推动落实。

测试活动暂告一段落,但在明年那个万众瞩目的冬天来临之前,还会有许多场"模拟考"。4月,冰上项目测试活动接续展开,届时北京赛区竞赛场馆将集体亮相;10月至12月,如一切顺利,将举行10项全要素赛事测试。凛冬已过,但冰面依然剔透,雪花还在飘。

(新华社 丁文娴 李丽 姬烨 卢星吉 杨帆 邰思聪 王梦 卢羽 晨 苏斌 牛梦彤 王楚捷 赵建通 董意行)



为鹤城镇第三小学学生讲解交通安全知识。 吴志贵 摄安全出行筑起一道保护屏障。图为3月1日,资溪县公安交警大队的交警脟闯红灯、横穿马路以及在马路上追逐嬉戏潜在的危险性,为新学期学生交通安全伴你行』活动,现场指导学生们如何安全通过斑马线,让学生们近日,江西省抚州市资溪县红十字会与公安交警联合开展了『珍爱生近日,江西省抚州市资溪县红十字会与公安交警联合开展了『珍爱生

安徽 18 个县盘活利用闲置宅基地超 420 万平方米

新华社合肥3月1日电(记者姜刚)安徽省18个县(市、区)自去年初开展农村闲置宅基地和闲置住宅盘活利用试点示范工作以来,因地制宜、因村施策,拓宽了农民增收渠道,壮大了村集体经济。截至今年1月,安徽18个县(市、区)共盘活利用闲置宅基地420.3万平方米,闲置住宅4350幢,村集体经济收入增加3192万元。

据安徽省农业农村厅农村合作经济指导处处长钱东方介绍,18个县(市、区)按照试点探索、逐步铺开的原则,主要以村为单位先行开展试点。探索盘活利用模式,是此次试点示范工作取得的成效之一。各地普遍利用闲置宅基地(住宅)发展符合乡村特点的乡村旅游、餐饮民宿、文化体验等新产业新业态;注重开展农村闲置宅基地整治,利用城乡建设用地增减挂钩政策等,为乡村建设和产业发展提供土地要素保障;利用闲置住宅发展农产品产地初加工、仓储等产业融合发展项目。

截至今年1月,18个县(市、区)共盘活利用闲置宅基地420.3万平方米,闲置住宅4350幢,吸纳社会资本13.99亿元,带动农民就业9376户,村集体经济收入增加3192万元,涉及21026户农民增加财产性收入6735.75万元。

蒙古族传统说唱中的脱贫故事

贫困户包莲不爱说话,却 很喜欢唱歌,他自学了乌力格尔、好来宝等蒙古族传统的说唱艺术,在歌声中描绘自己的新生活。

包莲家住内蒙古自治区 通辽市开鲁县吉日嘎郎吐镇 吉日嘎郎吐嘎查,因为视力残疾,没有劳动能力,家里的农 活都要靠妻子莫日根高娃操 持。"以前家里种了十几亩苞 米,每年收入只有七八千元, 儿子上大学后生活更困难 了。"莫日根高娃说。

2018年,包莲家被识别为建档立卡贫困户。扶贫干部向他们传授红辣椒种植技术,帮助包莲一家将5亩苞米地改种红辣椒。"苞米一亩才收入五六百元,红辣椒一亩能收入2000元。"莫日根高娃掰着手指算起一家的收入,"还有在合作社托管代养,每年能分红5500元,现在各项收入加起来一年能有两三万。"如今,包莲一家已经稳定脱贫。

脱贫后,扶贫干部到包莲家走访,问他们现在生活咋样。包莲说:"我也说不出来,就唱给你们听吧。"

拉响四胡,包莲唱起一段即兴编词的好来宝。"拉起紫檀的四胡琴,唱起我们心中的歌。歌唱党的政策好,赞美家乡的好生活。精准脱贫攻坚战,救助了千万个贫困家庭……"一句汉语一句蒙古语,包莲唱出了自己的新生活。

包莲从小就爱好音乐,但 是因为家里穷,他没有接受过 专业训练,只能听着收音机中 播放的蒙古族说唱一点一点 地模仿,用了几年时间才完整 拉出第一首曲子。十几年前, 包莲想买一把四胡,但那时候 家里吃饭、孩子上学,处处都 要用钱,实在拿不出几百元买 四胡,于是包莲锯了一截榆 树,开始自己做四胡。

包莲说:"我眼睛不好,也 没学过木工,敲敲打打地做了 几个月,终于能拉出声了。"这把手工制作的四胡,经常刚调好音就变了调,天气潮湿就拉不出声来。然而这把"跑调"的四胡,却为包莲一家在贫穷的日子里增添了许多的快乐。

十年后,去外地上大学的 儿子送给包莲一把新的四胡, 又过了两年,脱贫后的包莲为 自己买了一把漂亮的高音四 胡。"这是我第一次花钱给自 己买乐器。"包莲乐呵呵地说。 莫日根高娃也说,家里脱了 贫,儿子大学毕业后顺利就 业,生活越来越好,买把琴不 再是犯愁的事了。

往年过年,包莲家最多买10斤猪肉,今年买了200多斤的一头大花猪,还去市里的商场美美地挑了几件新衣服。过年前,包莲家还将烧了40多年的土炕改成了电暖气。坐在明亮温暖的砖瓦房里,听着电视新闻,包莲又构思起了新的好来宝歌词。"在困难的时候,党的好政策帮助了我们,唱起

党的好政策就高兴。"包莲说, "听新闻说国家有啥新政策, 我还要加到唱词里。"

包莲盼着生活更上一层楼,那时他准备再买一把黑檀的低音四胡。作为有2000多名粉丝的"农民主播",包莲在网上直播表演蒙古族说唱,他希望配上更好的乐器,"把农村的新生活多多地唱给外面的人听"。

(新华社 勿日汗 魏婧宇 贺书琛)

福建侦破一起 跨省电信网络诈骗案

新华社福州3月1日电(记者陈弘毅)记者从福建省莆田市公安局获悉,近日该局侦破一起跨省特大电信网络诈骗案,打掉5个电信网络诈骗窝点,抓获违法犯罪嫌疑人118名。

2月初,莆田市公安局荔城分局受理了一起电信网络诈骗案件。家住莆田的受害人陈女士经微信认识一名证券"客服",随后被对方一步步诱导追加投资近7万元,最终发现下载的软件打不开,客服也联系不上,这才意识到自己落人"杀猪盘"的骗局。

莆田市荔城警方侦查发现,多起同类案件的源头均指向四川省成都市城区一带,随即成立专案组深挖扩线,掌握了电信网络诈骗团伙成员的犯罪结构、作案事实和基本落脚点。

2月27日,专案组在当地警方协助下,在成都市成华区、金牛区、青羊区同步展开收网行动,打掉了5个电信网络诈骗窝点,团伙成员118人全部落网,现场缴获手机200多部、电脑60余台。

经调查,犯罪嫌疑人非法购买 大量公民信息,招募人员通过诈骗 话术,引诱受害者使用虚假荐股软 件和平台投资,通过背后实时操纵 行情,伪造交易记录,从中骗取投 资人钱财,涉案金额1000余万元。

目前,该团伙成员已被公安机关刑事拘留。

(上接A1版)

伟大精神引领伟大事业

时空穿梭,80多年前,江西省瑞金市叶坪乡华屋村的17名青年报名参加红军,临行前到岭上种下17棵松树。在长征路上,他们全部壮烈牺牲。如今,这些"信念树"已是枝繁叶茂。

"优良的红色基因,是我们脱贫攻坚的不竭动能。"江西省瑞金市叶坪乡乡长朱胜江说。在脱贫攻坚战中,他们创办领办致富带富项目124个,建立党员创业基地16个,形成万亩蔬菜、万亩脐橙、万亩白莲、十万生猪、百万蛋鸡的"五个万"产业扶贫基地,带动群众脱贫增收。

在这场艰苦卓绝的战斗中,鲜艳的党旗始终在脱贫攻坚主战场上高高飘扬,党员干部始终冲锋在前。

今年是四川省凉山彝族自治州昭觉县三岔河镇三河村第一书记李凯驻村的第四个年头,他参与和见证了村子"面子"和"里子"的脱胎换骨,土坯房变成小洋房,羊肠小道变成康庄大道。

在大别山区的金寨县花石乡 大湾村,党总支书记何家枝从强班 子、带队伍着手,抓党建促脱贫,干 群关系更加紧密,群众满意度不断 提升。 信仰之树常青,红色气质永存。

云南省丽江市华坪女子高级中学党支部书记、校长,华坪县儿童福利院院长张桂梅坐在轮椅上接过"全国脱贫攻坚楷模"奖章和证书。她坚守教育报国初心,扎根贫困地区40多年,立志用教育扶贫斩断贫困代际传递。

张桂梅身患骨瘤、血管瘤等17种疾病,仍全心扑在教育岗位上。工作数十年,张桂梅名下几乎没有任何财产,至今仍住在女高的宿舍。

这位大山女孩的"妈妈"创办的免费女子高中,已帮助1800余名大山里的女孩考上大学。

东西扶贫协作是实现先富帮后富、最终实现共同富裕目标的大举措,充分彰显了社会主义中国的政治优势和制度优势。

"共产党真亲、黄河水真甜。" 宁夏回族自治区银川市永宁县委 常委、闽宁镇党委书记张文说,这 是当地群众常说的一句话,在这背 后是福建干部和宁夏干部齐心协 力,攻克贫困堡垒的成果。

曾经的移民村闽宁村已经升级为闽宁镇,昔日天上无飞鸟、地下不长草、十里无人烟、风吹沙粒跑的"干沙滩",变成了现在绿树成荫、良田万顷、经济繁荣、百姓富裕的"金沙滩"。

伟大事业孕育伟大精神,伟大精神引领伟大事业。在新的历史起点上,中国共产党带领人民群众接续奋斗,向着实现第二个百年奋斗目标奋勇前进!

(新华社 侯雪静 席敏 胡璐 邹多为 杨静 张玉洁)